



De izquierda a derecha, Hernández Mogollón, Salas, Duque, Chávez y Corduras. / MARISA NÚÑEZ

## Extremadura sigue en el grupo de cabeza europeo en actividad emprendedora de empresas

La región se mantiene como la más activa del país en creación de negocios, según el Informe GEM 2004, presentado ayer

L. E. CÁCERES

El Informe GEM 2004 confirma la tendencia de que Extremadura es una de las zonas de Europa más dinámicas en creación de empresas, apuntada ya en el informe del año anterior. Así, la región tiene una Tasa de Actividad Emprendedora (TEA) de 6,97%, que la sitúa entre las cinco primeras de Europa, en los mismo niveles que Noruega. En relación con el informe del 2003, Extremadura baja dos puestos en esta lista. En la presentación del informe, ayer en Cáceres, el director del proyecto, Ricardo Hernández Mogollón, justificó este descenso por la entrada en el estudio de países emergentes europeos, como Polonia; y en menor medida, por una ligera caída de 0,72 puntos en el índice TEA de la región. A nivel mundial, Extremadura se sitúa en el puesto quince, perdiendo dos posiciones en el ranking con respecto al 2003.

Hernández Mogollón resaltó la importancia de estos datos, puesto que consolidan lo mostrado en el año anterior; lo que permite establecer tendencias.

En este año, el número de comunidades españolas participantes en el estudio se ha incrementado a ocho. A pesar de ello, Extremadura sigue liderando la muestra

nacional, con un TEA un 16,75% mayor que el de Andalucía o un 24,02% que el de Cataluña.

### Por zonas

Además, el Informe GEM Extremadura 2004 presenta como novedad datos desagregados por zonas dentro de la región. Así, Tierra de Barros es la más activa en creación de empresas; aunque por provincias, la de Cáceres presenta un mayor TEA que la de Badajoz. De la misma manera, la actividad emprendedora en las zonas rurales (10,3%), prácticamente duplica

a la de las áreas urbanas (5,1%).

Uno de los aspectos más relevantes que muestra este informe es la bajada sustancial de la actividad empresarial femenina, de forma que Extremadura ha pasado de la décima posición mundial a la 23. A la presentación del informe acudieron Francisco Duque, rector de la Uex; Jaime de Salas, presidente de la Fundación Xabier de Salas; Juan Carlos Chávez, director general de Promoción Industrial y Empresarial de la Junta; y Alicia Corduras, del Instituto de la Empresa.

### Un estudio a nivel mundial

Como ha venido publicando este diario, el Proyecto GEM es el estudio más completo de los que se realizan en el mundo para medir la creación de empresas. En el último informe publicado, correspondiente al 2004, participaron 34 países, y en muchos de ellos está considerado como estadística oficial. De hecho, se está negociando con la OCDE para que lo sea en Europa. En Espa-

ña, además de un informe nacional coordinado por el Instituto de la Empresa, existen ocho estudios regionales, tres más que en el informe del 2003.

En Extremadura, cuyo informe del 2004 es el segundo que se realiza, el equipo está dirigido por Ricardo Hernández Mogollón y Carlos Díaz Casero. Para su realización, se ha creado este año un Consejo GEM Extremadura, formado por más de 20 patrocinadores, entre los que se encuentran instituciones, empresas (incluido el Diario HOY) y sindicatos.

## El CES destaca el ligero avance de la economía de la región respecto a la nacional

OLGA LÓPEZ Y REDACCIÓN  
JARANDILLA DE LA VERA

El Informe Socioeconómico de la Comunidad Autónoma de Extremadura 2004, elaborado por el Consejo Económico y Social, fue presentado ayer en Jarandilla de la Vera en el marco de los cursos de verano organizados por la Universidad de Extremadura.

El informe, patrocinado por Caja Badajoz, contó este año con dos novedades. Por un lado, se ha elaborado con más rapidez que en otras ocasiones. Por otro, es la primera vez que se presenta en estos cursos de verano.

Uno de los datos más destacados que se refleja en la memoria es que el 59,9% de los fondos Extremadura sigue procediendo de las transferencias del Gobierno central español y de la Unión Europea. Un dato que, según José Manuel Rodríguez, Jefe de la Unidad de Régimen Jurídico de la Consejería de Trabajo, sigue dejando patente la gran dependencia de la comunidad extremeña.

### Exportaciones

Para José Manuel Rodríguez, otro de los datos más llamativos es el que se refiere a las exportaciones de Extremadura hacia países como Portugal (la mayor parte), Francia e Italia. Concretamente, es la refinería de petróleo de Puertollano la que más ayuda a aumentar la cifra total de exportaciones, debido a que salen por la frontera extremeña a Portugal. Indudablemente, las exportaciones de la región crecerían mucho más en el caso de construirse una refinería en Tierra de Barros. «No se puede rechazar una inversión de ese calibre», comentaba Luis Plá Rubio, presidente del CES, sobre este asunto.

Otra de las conclusiones que refleja la publicación es el ligero avance de la economía extremeña con respecto al resto de España. Sin embargo, el aspecto que más ha interesado fue el III Plan de Industria de Extremadura. El apoyo directo al tejido empresarial, así como el fomento de las iniciativas emprendedoras, serán dos de las actividades económicas que se lleven la mayor parte del total de los 455 millones de euros con los que cuenta el plan para la región.

El informe del CES destaca la



Luis Pla, presidente del CES.

### El presidente del CES mostró su apoyo a la refinería de Tierra de Barros

puesta en marcha del «demandado y tardío» Plan Especial de Dinamización Económica y Empleo en Extremadura, aunque apunta que el inicio de este plan «hubiese sido una buena oportunidad de establecer las bases de una política más ambiciosa, que abordara el necesario proceso de reconversión del sector agrario en Extremadura». De igual forma, considera que los datos sobre el mercado de trabajo en Extremadura del año 2004 ofrecen «un panorama ciertamente preocupante», ya que la desaceleración del crecimiento del empleo y el aumento del desempleo colocan a la región como la que mayor tasa de paro soporta de toda España.

### Crecimiento

En declaraciones a Efe, Luis Pla comentó que en líneas generales, el año 2004 se caracterizó por un gran crecimiento mundial, un moderado crecimiento de la zona euro, el destacable comportamiento de la economía española en ese contexto europeo y el ligero avance de las cifras socioeconómicas en Extremadura.

Asimismo, manifestó que en el período 1995-2004 la renta ha tenido una evolución favorable en Extremadura, superando los avances de la media española y europea.

SÁBADO  
23  
JULIO 2005

## GRAN CENA - ESPECTÁCULO

• CON LAS ACTUACIONES:

- MARIA JOSÉ SANTIAGO.
- CHIQUETE.
- CUADRO DE FLAMENCO CON "ANGEL PASTOR".
- GRUPO DE MARIACHIS.
- BAILE CON EL GRAN TRIO - ORQUESTA "ESENCIA".



HOTEL DON MANUEL RESORT

Finca Don Manuel

Granja de Torrehermosa (Badajoz)

RESERVAS DE 50€ POR PERSONA Y INCLUYE: CENA (3 PLATOS, CAFE, CAVA) - ESPECTÁCULO Y CONSUMICIONES EN LA BARRA - PRECIOS ESPECIALES EN LAS DEMÁS CONSUMICIONES - INFORMACIÓN ESPECIAL AL QUILÓMETRO

INFORMACIÓN Y RESERVA EN EL TELÉFONO 902 995 480 O EN EL PROPIO HOTEL EN AVDA. DE EXTREMADURA, 150 DE ORANJA DE TORREHERMOSA (BADAJOZ)

